

## **ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ЇЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

*студентка Таранік Т.О.*

Головним національним інтересом є сталий розвиток економіки та добробут громадян України. Економічна безпека — це такий стан національної економіки, за якого забезпечуються захист національних інтересів, стійкість до внутрішніх і зовнішніх загроз, здатність до розвитку та захищеність життєво важливих інтересів людей, суспільства, держави. Під життєво важливими інтересами розуміють сукупність потреб, які забезпечують існування і прогресивний розвиток особистості, суспільства, держави. Економічна безпека є однією зі складових національної безпеки, яка охоплює також оборонну, екологічну безпеку тощо.

Об'єктами економічної безпеки є держава, суспільство, громадяни, підприємства, установи та організації, території, окремі складові економічної безпеки. Основним суб'єктом економічної безпеки виступає держава, яка здійснює свої функції в цій сфері через органи законодавчої, виконавчої та судової гілок влади.

Основними завданнями економічної безпеки є: забезпечення пропорційного та безперервного економічного зростання, приборкання інфляції та безробіття, формування ефективної структури економіки та розвинутого ринку цінних паперів, скорочення дефіциту бюджету та державного боргу, забезпечення соціального захисту та підвищення якості життя населення, підтримка стійкості національної валюти тощо. Ці завдання визначають стратегію економічної безпеки як формування та обґрунтування стратегічних пріоритетів, національних інтересів, засобів і механізмів вирішення проблем.

Сучасна ситуація в Україні, безумовно, складається під впливом як внутрішніх, так і зовнішніх факторів. Однак однією з головних причин, що заважає просуванню ринкових перетворень, є відсутність ефективних механізмів державного регулювання економічних процесів.

Найгостріші проблеми сьогодення у сфері забезпечення національної безпеки :

- 1) Економічний занепад, масове безробіття, а також інфляція.
- 2) Дефіцитний бюджет і низькі тарифи.
- 3) Майбутня проблема шкідливих виробництв.

Сьогодні економічний стан України є найбільшою загрозою для держави. Вона втрачає свою економічну незалежність, бо не може ухвалювати самостійних, суверенних рішень через залежність від зовнішніх запозичень. Тобто, Україна змушена буде погоджуватися з усім вимогами, які висуватиме міжнародна спільнота.



Необхідне балансування державного бюджету та підвищення тарифів(зокрема, підвищення ціни газу та електроенергії для населення). Дефіцит минулого року, за оцінками МВФ, сягнув 12%. Уряд має врівноважити бюджет і цього року, хоча джерел для цього практично немає.

Тарифи - це єдине, що стабільно підвищується, але їх підвищення відбувається безсистемно. Міністерство вже розробляє програму соціально-економічного розвитку, проект бюджету та антикризову програму, де йтиметься про поглиблення співпраці з міжнародними кредиторами.

Україна випадає зі світового розподілу праці через корупцію, тінізацію економіки та відсутність уваги держави до перспективних наукоємних галузей. Якщо нічого не змінити, Україну очікує майбутнє майданчика для шкідливих виробництв з низькою доданою вартістю й дешевою робочою силою. Необхідно скасувати податок на додану вартість, замінивши його податком на продаж, а також розробити економічну стратегію держави, яка б стимулювала інвестиції в найсучасніші виробництва.

З метою відвернення економічної небезпеки, що загрожує державному суверенітетові України, необхідно здійснити комплекс заходів по її виходу з глибокої економічної кризи:

1) Треба дотримуватися вимог економічних законів, і насамперед – вартості та грошового обігу, адже їх порушення викликало велику нестачу готівки, отже – кризу платежів, заборгованість по заробітній платі.

2) Слід здійснити комплекс заходів по стимулюванню платоспроможного попиту населення, і насамперед – за рахунок істотного підвищення з/п.

3) Треба сформувати належний інвестиційний клімат.

4) Важливо розбити науково обґрунтовану промислову політику, чітко визнавши національні пріоритети в цій сфері.

5) Необхідно проводити виважену аграрну політику і відродження села.

Основне завдання держави в контексті забезпечення економічної безпеки, створення економічного, політичного та правового середовища й інституційної інфраструктури, які будуть стимулювали найбільш життєздатні підприємства, інвестиційні процеси, виробництво перспективних конкурентоспроможних товарів.

Сьогодні як ніколи загострюється надзвичайно важливе питання забезпечення економічної безпеки України, що є одним з найважливіших національних пріоритетів і вимагає посиленої уваги владних структур, громадських і політичних рухів, науковців. Забезпечення економічної безпеки є гарантом державної незалежності України, умовою її сталого розвитку та зростання добробуту громадян.

Науковий керівник: доц. Садовий В.О.

